3 класс по 8-лет ДПОП
«Прикладное творчество»
Тема: Изготовление объемной простой игрушки (мышь, овечка и др.). Знакомство с миром объёмных игрушек, история. Выполнение простой игрушки. Развитие фантазии, терпения, наблюдательности, самостоятельности. Используются ткань, нитки, синтепон или вата, ножницы.
Самостоятельная работа: закрепить навыки, полученные на уроке.
Ссылка на видео:
 https://youtu.be/dXUCUrRNt5w
https://youtu.be/6RRn2orQJFg
 Основы изобразительного искусства»
Тема: Знакомство с жанром «портрет». Творческое задание «Портрет мамы».
 Обогащение чувственного опыта детей через эстетическое восприятие портретной живописи. Выполнение эскизов (например, портрет мамы, бабушки, сестренки). Использование техники на выбор: акварель, гуашь, пастель, формат А3.
Самостоятельная работа: (на примере работ известных художников: И. Репина, В. Серова, П.знакомство с жанром «портрет»  Ренуара, А. Модильяни, П. Гоген и др.) 
Ссылка на видео:
 https://youtu.be/5IrfHRHx5po 
https://youtu.be/O9HXzprLH74 
 «Лепка»
Тема: Творческая работа «Басни», «Сказки», «Литературные произведения». Дальнейшее формирование понятия о декоративности, выразительности образа. Развитие наблюдательности, фантазии, образного мышления, формирование умения передавать пластику объемных форм средствами лепки.
Самостоятельная работа: Посмотрите видео и выполните зарисовки к тематической композиции. На картоне выполнить зарисовку и выполнять работу из пластилина.
https://youtu.be/SYfQtvGc3DE 
https://youtu.be/2DtYVLO0M9s 
  
 
«Цветоведение»
            Тема 4. 
	Тон и цвет как средства выражения художественного образа. Цветовые ассоциации природы.
Задание: «Жара».



Самостоятельная работа: Посмотреть видео. Выполнить рисунок жары в пустыне гуашью. На видео показаны пирамиды в Египте и караван верблюдов. Попробуйте изобразить , как показано на видео. Задача передать цветом жаркую погоду используя теплый колорит.

Ссылка на видео	: https://youtu.be/DrmSHiMOwQg 


«Беседы об искусстве»
Тема: «Правила пользования библиотекой».
Посмотрите видео?
Ссылка на видео:
https://youtu.be/uvvH3vtihAk  
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