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valya.suvorova.47@inbox.ru на этот адрес отправлять ответы на задания 
[bookmark: _GoBack]
Сольфеджио:
1 задание:
1.   От звука «МИ » спеть( сыграть) гамму. 
      От звука « Ми» спеть ( сыграть) большие интервалы        ( б.2 б.3 б.6)
2. В тональности Си мажор спеть интервальную последовательность     
б.6       б.6       м.6       м.3        м.3    	б.3
2. Задание 
1. От звука «до» спеть (сыграть) минорную гамму. 
2.  От звука «до» спеть (сыграть)  Б.6     M.6   Б.4/6  M.4/6



Слушание музыки:
1. Задание 

1.Почитать биографию С. С. Прокофьева 
2.Послушать симфоническую сказку « Петя и волк» ССЫЛКА:
https://www.youtube.com/watch?v=HmkmG4F58oU
2. Задание
1.Назовите музыкальный инструмент, который "поёт" тоненьким голосом.
 Виолончель
 Флейта
 Кларнет
 Валторна
2.Чем закончилась симфоническая сказка?
 Волк убежал в лес
 Дедушка с Петей уехали из этого опасного места
 Волка отвели в зоопарк

Сергей Сергеевич Прокофьев родился 23 апреля 1891 года в селе Сонцовка Екатеринославской губернии (сейчас село Сонцовка в Донецкой области Украины). Отец – Сергей Алексеевич Прокофьев (1846-1910) – из купеческой семьи, во время рождения сына был управляющим в имении Дмитрия Сонцова. Мать – Мария Григорьевна Прокофьева (Житкова, 1855-1924).
С раннего детства мама будущего композитора привила ему любовь к музыке. Она стала первым музыкальным учителем Сергея Сергеевича. Свою первую музыку – пьесу для фортепиано – он сочинил в пять лет, ноты для которой записала Мария Григорьевна. Все последующие свои сочинения Прокофьев записывал уже сам. Мама так же учила его французскому и немецкому, а отец – математике. Боьшое впечатление на него произвело посещение в 1900 году оперы. После этого Сергей Сергеевич решает написать свою оперу и через полгода заканчивает оперу «Великан». В 1902 году исполняет отрывки из своих произведений Сергею Танееву, и благодаря его просьбе Рейнгольд Глиэр продолжает обучение Прокофьева.
В 1904 году поступает в Петербургскую консерваторию. Одним из его преподавателей того времени был Николай Римский-Корсаков. Впервые публично выступает в роли композитора и исполнителя в петербургском кружке «Вечера современной музыки» 31(18 по старому стилю) декабря 1908 года. В 1909 году оканчивает консерваторию как композитор, но продолжает обучение в консерватории по классу фортепиано (окончил в 1914 году) и органа (обучался до 1917 года). После выступлений в Петербурге и Москве растет его известность. В 1911 году выходит первое печатное издание произведений Прокофьева. В 1914 году за исполнение своего Первого фортепианного концерта награждается золотой медалью и почетной премией имени А.Г. Рубинштейна. Прокофьев был единственным сыном в семье из-за чего не подлежал призыву в армию во время Первой мировой войны (1914-1918), что позволило ему продолжать занятия музыкой. В 1915 году впервые выступает за границей, в Италии.
В конце 1917 года принимает решение уехать из России, и в мае 1918 года уезжает в Японию. В Токио дал два концерта, которые не пользовались успехом. В августе 1918 года, получив визу США, покидает Японию. В 1919 году женится на испанской певице Каролине Кодине, после переезда в СССР поменявшей имя на Лина Ивановна. Со второй половины двадцатых годов много выступает в Америке и Европе в роли пианиста и дирижера, в основном со своими произведениями. В 1924 году и в 1928 году у Сергея и Каролины рождаются двое сыновей – Святослав (1924-2010) и Олег (1928-1998). Во второй половине тридцатых годов принимает решение переехать в СССР вместе с семьей.
В 1936 году Прокофьев с женой и детьми переезжает в СССР в Москву. С 1936 по 1939 года дважды выезжает за границу с концертами. В период Второй мировой войны продолжает работать над своими произведениями. Самым значимым творением композитора за этот период считается опера «Война и Мир». В 1941 году Прокофьев уходит из семьи и к Мире Александровне Мендельсон, с которой расписывается в 1948 году. В 1948 году выходит постановление с резкой критикой нескольких композиторов и Прокофьева. Как следствие, выходит секретный приказ, который запрещает исполнение некоторых произведений Прокофьева. Так же часто подвергаются критики все его произведения. Ситуация меняется в 1949 году после того, как Сталин отменил секретный приказ. С 1949 года большую часть времени проводит на даче, продолжая работать.
Умер Сергей Сергеевич Прокофьев умер 5 марта 1953 года в Москве от сердечного приступа. Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.


126

1

image1.wmf


93


 


1


 


 


 


valya.suvorova.47@inbox.ru


 


на этот адрес 


отправлять ответы на задания 


 


 


Сольфеджио:


 


1


 


задание:


 


1


.   От звука «МИ » спеть( сыграть) гамму. 


 


      


От звука « Ми» спеть ( сыграть) большие интервалы        ( 


б.2 


б.3 б.6


)


 


2. В тональности Си мажор спеть интервальную 


последовательность     


 


б.6       б.6       м.6       м.3        


м.


3    


 


б.3


 


2. Задание 


 


1


. От звука «до» спеть (сыграть) минорную гамму. 


 


2


.


  


От звука «до» спеть (сыграть)  


Б.


6     


M


.


6   


Б.4/6


  


M


.4/6


 


 


 


 


Слушание музыки:


 


1. Задание 


 


 


1.


Почитать биографию 


С. С. Прокофьева 


 


2.Послушать симфоническую сказку « Петя и волк» 


ССЫЛКА:


 




93

 

1

     valya.suvorova.47@inbox.ru   на этот адрес  отправлять ответы на задания      Сольфеджио:   1   задание:   1 .   От звука «МИ » спеть( сыграть) гамму.           От звука « Ми» спеть ( сыграть) большие интервалы        (  б.2  б.3 б.6 )   2. В тональности Си мажор спеть интервальную  последовательность        б.6       б.6       м.6       м.3         м. 3       б.3   2. Задание    1 . От звука «до» спеть (сыграть) минорную гамму.    2 .    От звука «до» спеть (сыграть)   Б. 6      M . 6    Б.4/6    M .4/6         Слушание музыки:   1. Задание      1. Почитать биографию  С. С. Прокофьева    2.Послушать симфоническую сказку « Петя и волк»  ССЫЛКА:  

